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La rrssente pubtllcazione contiene le istruzioni gsenerali
& -~ F N R N e P “ 5 ol + Y ey s = e . .

e le procedure raccomandate cer 11 funzionarmento e la nany-

tenzione i una turbina a gas,

I rrincipi g4 . funzionanento di una turbtina =z gas

I1 rotore (comnressore/turkina) viene,inizialmente,

& cuella atrosferica, Guesta aria ad alte pressione Fluisce

2lle camere <i combustione dove viene distrivbuito il combusti-

vile sotto utressione e Qoye una scintilla sccenae la niscela
aria-combustitile . Una volta zaccesa, la combustione continus
el flusso Ji aris ver tutta la durata della somministrazione
del compustibile alla camera di combustioné]. I prodotti del=-
la combustione(alta pressione,cas ad alta temperatura) si espé-
ndono attraverso la turbina e poi vengono espulsi,.

I1 passaggio di gas caldi attraverso la turbina, fa gira-
re la turbina; facendo,guindi,ruotars il compressore ed iﬁc-
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carico codoivte, Je visto dal sunto all's

Il Nuovo Pignone "Package Power Plant" (1) & un

(1) Gruppo Motore.



NuovoPignone

Impiantoe generatore di turbina a gas compatto ed autonomo,

E' un impianto motore integrato e completamente preproget-

tato consistente di tre séttOgruppi funzionali principali

e degli accessori necessari,

I componenti dell'impianto principale sono il gruppo moto-

" propulsore,il gruppo generatoreed il gruppo generatore ausi-

liari, Tutti i componenti sonc contenuti in un invoiucrawid~

oneo ed adatto per tutte le stagioni,Questi involucri sono

progettati per facilitare la manutenzione e per fornire una

installazione acustica e termica adeguata.

Il gruppo motore consiste di due compartimenti che con-
tengono gli ausiliari e la turbina, Tanto la turbina quanto
gli ansiliéri sono montati su una base comune scolidale, la tur-
bina a gas éyn apparecchio monoalbero & ¢ciclo semplice con.
sistema a due cuscinetti con il carico collegato all'impianto
dalla parte dello scarico, Le carcasse del compressore e del-
la turbina hanno spaccature orizzontali per permettere lfac~'
ceSSO»e-lé manutenzione, Il compressore ed il rotore della ture

" bina sono solidamente collegate e sostenute da due auscingtti
portantli a pressione lubrificati, Il compartimento degli au~

' siliari & situato dinnanzi all'aspirazione della turbina e

contiene i componenti ausiliari necessari per rendere 1'im-—
pianto un generatore autosufficiente, |

I1 gruppc generatore, in generale, si presenta alla stes-—
sa maniera del gruppo motore e contiene il generatore pfin—
cipale, l'ingranaggio di riduzione, ed il sistema di refri-
gerazione ad aria del generatore.Porte laterali permettono 1'ac-

P

cessc per la manutenzione e l'ispezione,



NuovoPignone

POTENZA NOMINALE

ALTITUDINE
COMPRESSORE

Stadi
Velocita

Temperatura al-
ltaspiraziorie

Pressione al-—

l'aspirazione
TURBINA

Stadi

Velocita

Temperatura al-
lo scarico

Pressione al-
lo scarico

SISTEMA DEL COMBUSTIBILE

SISTEMA DI ACCENSIONE

CARICO

SISTEMA DI CONTROLLO

DATI DI PROGETTAZIONE (Targhetta dei dati di funzionamento)

Pnp = 19000 KW
0Om

17
5105 RPM

15° C

1033 Kg/cm?
2

5105 RPM
482° C

1033 Kg/cme

Gas, Distillato

‘Motore elettrico

Alternatore

Sistema di controllo
della stazione,



CALDAIA B1, B2, B3
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CALDAIJIA A RECUPERO B4




"ﬁhﬁ\{:‘CH‘ 8 C. 5 a.8.

A A CCH T & C. SUAS.
VIA PER BUSTO 70
21054 FAGNANO OLONA

VARESE

ISTRUZIONY DI USO E MANUTENZ IONE PER

CALDAIA A RECUPERO

Produzione HZO surriscaldata (in recupero semplice - 100% Turtogas)

Kg/h. 677446

Produzione HZO surriscaldata (con combustione ausiliaria)

Kg/h. 949€50

Pressione di progetto 18 Lar
Pressione di esercizio : 10 b ar
Temperaturé H.0 in uscita 120° C
Temperatura H20 in entrata 60° C

La'caldaia & progettata e costruita in accordo alle norme U N
AN.C.C.

- Ispezioni e collaudi : A.N.C.C. = TURBOTECNICA
- Cliente : TURRBROTECNICA =~ FIRENZE

Per ACEA = ROuA
Centrale di cogenerazione " TOR DI VALLE “

- Ordine : TURBOTECNICA n. U1/0024 del 14.8.81

Mod. 021
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GENERATORE ELETTRICO TG3




ISTRUZIONI GENERALI

e

CENTRALE DI COGENERAZIONE
“TOR DI VALLE” ACEA - ROMA

mmmoserev——

Alternatore T 174 - 160
24,15 MVA - 8,4 kV - 3000 giri/mn - 50 Hz

ALTERNATORE
RIDUTTORE DI VELOCITA

A 1-0 Ne2B 335 -1

ATANTIGUE

Py
Belfort ‘

CARITOLI ==




II - CARATTERISTICHE

2.1

CARATTERISTICHE GENERALZ

Temperatura ambientl .. .c.ecovuisvacoocnse
POLENZA . ccocvcvsvscsososscsosssosassnsscsns
Potenza in mercia conbtinue ..scccoecorsee
Tenzione ...cccoeescosvsscscossssoaccnoossss
TNtensSith ocoececcnscssossesscosososaosss
CO8 @ veuevrcnocacannsvenssssnncossansocs
FreQuUenze .coeccecsooosssssonsasacsosacas
Velocith (.evevevcovcaseovososcosasasaosns
TPBEETTO ¢ aceosrooecascoosossconesassnsns
Portats A'arift ....cccovossccnceaccscesoas
Perdite da dlsperdere ....ccsecscssocsaocs
Numero d'uscite del morsettl ce.evsoecsas
Numero delle f88d ...ccoccasersvscvscosce
Somma delle perdite dl carico o.eccesocen
Coppia di corto circulto in carico alla

FARGT 7

I-4

yo°c

24150 KVA
21735 KW
8400 V +5 %
1660 Amp.

0,8

50 HZ

3 000 tr/min
25 mm.

8,8 m3/5

420 KW

6

3

244 mm d'acque

tensione nominale ..c.ccceccosescoavossas 142000 mkg
STATORE
Numero delle SCANALALUIE +ei..covsncecoss OO
. MNumeroc dei conduttori per scanalature ... 2
Pesso dell'av volgimento ...csescceosnces 0O 8 27
Resistenze & freddo per fase ...ceccevave 0,0050 ohm
Numero di morsetti uscitl .ceveecscsavoss
T18018MENTO . cososcesososscaocssoonsacssnane Clesse F
Montagglo delle fasl ....ccoccooccaneccns Stella
ROTORE
Numerc del poll ..cecocsscoccsocnsossnnns 2
. Numerc delle 5canalatule ...ocecececveacs 24
Tenzione d'eccltaZione +.eoveeoceanseneas 16TV
. Corrente d'eccitBziONe ....e.cceccesscces 455 Amp
Resistenza & freddo .....oeceeeocassecess 0,260 ohm
Tsolamento .scocoscosccacasosonsoansosses Classe ¥
Sovrariscaldamento coccovevssvscccceccacs Classe B
ALSTHOM-ATLANTIQUE




TURBINA A GAS MS 6001B TG1, TG2




Nuovo Pignone

1.2

DATI TECNICI PRINCIPALI

1.2.1

Dati generali

Turbina a gas modello MS 6001

Tipo Industriale

Ciclo Semplice

Senso di rotazione - Antiorario vistanelsensodel
flusso

Funzionamento Continuo

Giri dell’albero 5100 g/1'

Sistema di controllo SPEEDTRONIC MARK V

VALORINOMINALI TURBINA A GAS
(COND. ISO A 15°C - ALTID. Mt. 0 s.l.m. PERDITE DI PRESSIONE
ALL'ASPIRAZIONE/SCARICO - 3.5/5.0 in H,0)

POTENZA EROGATA
"MORSETTI ALTERNATORE" GAS kW 38.050
DISTILLATO kW 37.230

TEMPERATURA ENTRATA ARIA 15°C

TEMPERATURA SCARICO TURBINA 515°C

01-96-1

MOD, ARGE 2/S

Vol. I P12




Nuovo Pignone

1.2.2

1.2.3

1.2.4

EMISSIONI SONORE ALLINTERNO DEL CABINATO

- Livello di pressione sonora pesata

A un metro dalla turbina

- Livello di potenza sonora pesata A:

Sezione compressore

Numero di stadi

Compressore tipo
Flangia aspirazione

Palette ammissione (I.G.V.)

Sezione turbina

Numero stadi

Ugelli

Sezione combustione
Camere di combustione DNL
Combustibile

Candele

Rilevatori di fiamma

Lpa = 109dBA

LwA =127 dBA

17
5100 g/1'

Agssiale
Orizzontale

Variabili

3
5100 g/1'

Tre stadi fissi

10 Camere
Gas/Gasolio
2 a elettrodo

4 araggi ultravioletti

01-96-1

MOD. ARGE 2/8

Vol. |

P. -3




Nuovo Pignone

1.2.5

1.2.6

1.2.7

Cuscini turbina
Cuscini portanti

Cuscini reggispinta per cuscino n. |
(attivo-inattivo)

Lubrificazione

Sistema di avviamento

Avviamento turbina

Sistema del combustibile

Esercizio
(Doppio combustibile)

Avviamento e arresto

Controllo del combustibile
Valvola blocco gas e gasolio
Pompa combustibile liquido

Ripartitore di flusso

n. 2 ellittici

tipo equalizzato
non equalizzato

Forzata conritorno olio al cas-
sone per forza di gravita

Tramite motore elettrico

Gas o gasolio

Gas/Gasolio

Quadro di controllo della tur-
bina "SPEEDTRONIC"

Servo comando
elettroidraulico

Trascinata dal riduttore ausi-
liario

A 10 elementi

01-96-1

MOD. ARGE 2/8

Vol. I




Nuovo Pignone

1.2.8

1.2.9

1.2.10

Sistema di Iubrificazione
Lubrificazione

Capacita totale

Pressione sul collettore olio ai cuscini
Pompa principale lubrificazione

Pompa ausiliaria lubrificazione
Pompa emergenza lubrificazione
Filtro olio lubﬁﬁca?ione

Grado di filtraggio

Sistema olio alta pressione
Pompa principale
Pompa ausiliaria

Filtro olio alta pressione
Grado di filtraggio

Sistema aria atomizzazione

Compress. aria atomizzaz.
all'avviamento

Compress. aria atomizzaz. principale

Olio minerale

13.490 1t.

1,75 barg

Trascinata dal riduttore ausi-

liario
Azionata da motore a c.a.

Azionata da motore a c.c.
Doppio con valvola di trasfe-

rimento

25 micron assoluti

Trascinata dal riduttore ausil.
Azionata da motore a c.a.

Doppio con valvola di trasfe-
rimento

3 micron assoluti.

Azionato tramite motore
elettrico

Centrifugo condotto dal
riduttore ausil.

01-96-1

MOD. ARGE 2/8

Vol. 1




Nuovo Pignone

1.2.11 Curve di funzionamento

499HAS542 -REV.C

498HAG697 - REV. B
416HAG62 - REV. A

01-96-1 Vol. 1 P.1-6

MOD. ARGE 2/5



Nuovo Pignone

GENERAL ELECTRIC MODEL PG6541(B) GAS TURBINE
ESTIMATED PERFORMANCE - CONFIGURATION: NATURAL GAS & DISTILLATE

Compressor inlet Conditions 59 F {15.0 C), 60% Rel. Humidity
Aimospheric Pressure 14.7 psia (1.013 bar

FUEL NATURAL GAS DISTILLATE

DESIGN OUTPUT kW 38050 37230

DESIGN HEAT RATE (LHV) Blu (hJ)/awh A0HO (44510} 44030 (41637)
DESIGN HEAT CONS (LHY)  Blu  {(KJ)/n 4451 (4319 4106 (4332
DESIGN EXHAUST FLOW i/ (h3)/n  4iog  (5008) 4407 (5074
MODE: BASE LOAD PPE 060487

NOTES:
1. Altitude correction on curve 416HAG62 REY A
2. Armnbisnt lemperalure correction on curve 439HAS43 REV A

3. Eifect of modulaled IGY's on exhaust flow and temp. on curve
493HAS55 REV A

4. Air cooled generoior

S. Humidity correction on curve 438HAE97 REV 8 ~ oll parformoncs
calculoted with specific Fumidity of .0064 or less so os not to
exceed 100”7 refotive humidity,

6. Plant performance is meosured at the generolor terminals and includes
ollowances for excilotion power, shoft driven cuxilicries, ond

4.0 in. H20 (10.0 mbar) inlel and 2.5 in. H20 (6.2 mbar) exhoust
pressure drops.

7. Maximum load limit $1.000 kW. 28 ({ect on Eifect on

8. Additiondl prassure drop sffects: OCutput Heal Rate Exhoust Terp.
4 In. W20 iI0.0 n'bor; Inlet -1, 0.5%0 2.2 ¢ i!.z C}
4 ln, H20 (10.0 rbor) exhoust =0.50 0.5 2.2F {(1.2¢

130

O F 4=
Ny
b ({2 /
>

a8
o

3

100

120 F —=
80

80
10 4 ]

80 : yd “

50 = .
Z

40
/ }

30
/ 4
20

HEAT CONSUMPTION - PERCENT DESIGN

4
3

'o dacdach, " Do PG WYY st Do IOV FURYS SURYY SO W
0 10 20 30 40 50 60 0 80 90 V0 1O 120 130
GENERATOR QUTPUT - PERCENT DESIGN

DATE: 10/16/89 499HAS42
DA JAQUEWAY REV C

01-96-1 Vol. 1 P. 1.7

MOD. ARGE 2/5



18.3

)

4.5

ATMOSPHERIC PRESSURE — PSiA

1.5

GENERAL ELECTRIC GAE TURBINE
ALTITUDE CORRECTION CURVE

ALTITUDE VS ATMOSPHERIC PRESSURE
AND
ALTITUDE VS CORRECTION FACTOR

FOR GAS TURBINE OUTPUT AND FUEL CONSUMPTION

NOTES:

1. Heat Rate and Thermal Efﬁcienc; are not affected by aititude.
2. Correction Factor = P(atm)/ 14.
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GENERAL ELECTRIC MS6001, MS7001 AND MS9001 GAS TURBINES

1.01
1.009
1.008
1.007

CORRECTIONS TO OUTPUT AND HEAT RATE
FOR NON-ISO SPECIFIC HUMIDITY CONDITIONS
For operation at base load on exhaust

temperature control curve

— 1SO SPECIFIC HUMIDITY /
6.0064 Ib. water vapor/ib. dry alr

1.006
1.005

/\—- HEAT RATE

1.004

LT T T T PP -.-.440-.-7-4-

d

1.003

e

1.002

1

1,001 \ //

COH Emw/v(&/‘roa \‘\ — POWER OUTPUT
0.998 <
0.997 : T~
0.996 .
0.995 f
0.994 '

0.000 0005 0.010 0.015 0.020 0.025 0.030 0.035

- SPECIFIC HUMIDITY (ib. water vapor/Ib. dry air)

10/10/89 498HAB97
DA JAQUEWAY REVE

Performance Curves page 6~-8

specification TBO-60524 typical (0390} .



General Electric Model PG6541(B) Gas Turbine

Estimated Performance - Configuration: Natural Gas / Distittate Oil

Compressor Inlet Conditions: 59 °F (15 °C), 60% Relative Umidity
Atmospheric Pressure 14.7 psia (1.013 bar)

The performances to be considered as reference (100% Generator Output, 100% Heat

Consuption) are the guaranteed values corrected in accordance to the notes specified
herebelow.

3

Notes:

1. Altitude correction on curve 416HAG62 Rev A,

2. Ambient temperature correction oncurve n°® 2

3. Effect of modulating IGV's on exhaust flow and temp. on curve n® 3

4. Humidity correction on curve 498MAE97 Rev B - ali performance calculated with a spegcific
humidity of 0.0084 or less so as not to exceed 100% relative humidity.

§. Plant Performance is measured at the generator terminals and includes ailowances for
exitation power, shaft driven auxiliaries, and 5.5 in H20 (13.7 mbar) inlet and 2.5 in H20 {6.2 mbar}
exhaust pressure drops and a Dry Low NOx combustor.

6. Additional iniet and exhaust pressure loss effects:

% Effect on Effect on
Outpyt  Hem Rate Exhaust Tsmp
4.in Water (10.0 mbar) iniet -1.50 0.80 2F (120
4.1n Water {10.0 mbar) exnaust -0.50 0.80 22F (120
1@ YIIHIIl!lIlHlT‘”llIHI)Hlpﬂ)..l|I{lHHlIn.{HTHISIl!Hl(lH"!Iailll”{l]l[lnlin!\'TnqulAl??-.-lTlxI’Hll”llﬂ'd!hd,u
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GENERAL ELECTRIC MODEL PG6541(B) GAS TURBINE

Effect of Compressor Inlet Temperature on
Output, Heat Rate Consumption, Exhaust Flow
And Exhaust Ternperature at Baseload

Fuel: Natural Gas / Distillate Oil
Design Values on Curve n°® 1
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Exhaust Temperature (F)

Exhaust Fiow - Percent Design

GENERAL ELECTRIC MODEL PG6541 (B) GAS TURBINE

Effect of Inlet Guide Vane on Exhaust Flow and Temperature
As a Function of Qutput and Compressor Inlet Temperature

Fuel: Natural Gas / Distillate Oil
Design Values on Curve n° 1

DLN Combustor
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GENERATORE DI VAPORE A RECUPERO GVRI1, GVR2
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“C.T.E_ACEA TOR DI VALLE

1) - CARATTERISTICHE IMPIANTO -

GVR TIPO : VERTICALE A 3 LIVELLI DI PRESSIONE
CIRCOLAZIONE : ASSISTITA '

PRODUZIONE VAPORE A.P. _ : 16,49 Kglsec.
TEMPERATURA VAPORE AP. :506°C
PRESSIONE VAPORE A.P. : 69,67 barg

PRODUZIONE VAPORE M.P.  : 4,21 Kg/sec.
TEMPERATURA VAPORE M.P. :216°C
PRESSIONE VAPORE M.P. : 6,58 barg

PRODUZIONE VAPORE B.P. :0,63 Kg/sec.

-TEMPERATURA VAPORE B.P. :128°C

PRESSIONE VAPORE B.P. : 2,45 barg

PORTATA PRERISCALD. : 36.25 Kg/sec.
TEMPERATURA ACQUA ING. :60,5°C
TEMPERATURA ACQUA USC. :100°C

TURBOGAS : MS6001b
PORTATA GAS : 136.6 Kg/sec.
TEMPERATURA GAS INGRESSO GVR:  542°C

_ SISTEMA, ABBATTIMENTO NOx : A SECCO O AIj H20 CON FUNZ. A GASOLIO

TURBINA A VAPORE : ANSALDO DA 42 MW
CICLO CON BY-PASS TURBINA DI AP E MP

| vdlori sopra riportaté si riferiscono al funzionamento a gas metano con temperatura _
ambiente di 15 [°C] '

2) - PRESCRIZIONI -

" L impianto & dotato di serranda diverter con apertura di tipo ON-OFF.

Durante I'avviamento del TG fino al "FULL SPEED NO LOAD" tenere sotto cornitrolio
il gradiente di salita della pressione nei corpi cilindrici regolandolo con le valvole di
sfiato finale. '" ,

Il gradiente termico medio consigliato per la fase di avviamento da freddo sui corpi
cilindrici di alta e bassa pressione & di 3.5 °C/min. con valore massimo di 6 °C/min.

Il gradiente termico massimo sui surriscaldatori € fissato in 12 °C/min. (ALLEGATO
A3)
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Di seguito si riassumono i valori per le condizioni diverse d'avviamento:

AVVIAMENTO DA: FREDDO

(> 60 h) (<12 h)
Gradiente termico 3.5 2C/min. ‘5 2C/min.
C.C. consigliato
Gradiente termico 6 °C/min. 6 3C/min.
C.C. massimo amm. '
Gradiente termico 92C/min. 12° C/min.
SH

I discesa si consigliano gradienti inferiori dél 20 % per il CC di AP

. Particolare attenzione & da prestarsi nei casi in cui si verifichino piu avviamenti del
TG nel breve periodo, in quanto, n f di tra una
-punta massima di temperatura dei ‘gas del™
80:%.

Queste fasi, pur essendo di breve durata, apportano al GVR un forte input termico
che incrementa rapidamente la pressione soprattutto sul GVR di AP; si consiglia
quindi di prestare particolare attenzione e di controllare l'incremento di pressione

con lo sfiato finale per mantenersi nei limiti raccomandati.

=

tura acqua in ingresso ECO ¢ fissato ad un valore di circa 116 Jo.

set di temp
METANO.

era
ti

e di ricircolo e loro loop dir
_Se dovesse presentarsi il fenomeno dell’ ebollizione sui banchi eco fare intervenire il
‘sistema antifiashitramite le valvole F0018, FOO17.

s

3) ~AVVIAMENTO! |

Ai fini di una schematizzazione & possibile fare riferimento a due tipi di avviamento,
da freddo e da caldo in considerazione della pressione residua nei GVR.

- per avviamento da freddo si intende quello che segue ad una fermata superiore

alle 12 ore
- “per avviamento da caldo si intende quello che segue ad una fermata inferiore alle

12.0ore .




ANSALDO

DATI DI PROGETTO E VERIFICA

Nelle tabelle successive sono riportate condizioni meccaniche e/o idraulicamente

dimensionante per caldaia.

Per le condizioni riportate nell'allegato il Fornitore comunichera le prestazioni pre-
viste della caldaia, inserendole nel rapporto termoidraulico. .

Temp. Amb.= 15°C Combustibile gas naturale
Temp. Amb,= 15°C Combustibile gasolio
Temp. Amb.= - 1°C Combustibile gasolio
Temp. Amb.= 32°C Combustibile gasolio |
Temp. Amb.= 32°C Combustibile gas naturale
Temp. Amb.= - 1°C Combustibile gasnaturale
Temp. Amb.= -1°C Combustibile gasolio
Temp. Amb,= - 1°C Combustibile gas naturale
Temp. Ax"nb‘m 32°C Combusn:bilc' gasolio
Témp, Amb= 32°C Com‘bustibiic; gas naturale
Temp. Amb.= 15°C Combustibile gas naturale

Ansaldo Energia s.p.a.

- La tabella successive st riferiscono alle seguent condizioni operative: . ... . .

Condizione di garanzia
Condizione di garanzia
Turbina a vapore in by-pass
Turbina a vapore in by:pass |

Turbina a vapore in by-pass

Kd

Turbina a vapore in by-pass

n® lturbogas fuoriservizio




’i'e}np. ingresso fumi (°C)”
Eomm fumd (kg/s)

Compomzxom: fumi, volumetrica;
&

N:

Ar

H.o

€0,

1:'50:: (rif. 15% O, ppruvd)

erdita di carico late  fumi

mpreso silcaziatore) [mbar]

Primc livello pressione

?orxa:a {kg/s)
Temperatra (°C)
Pressione (bar)
Blow-down contitiud (%)
Temp. ingresso ccon °Cy

sjecondo livello pressionc

Portata (kg/s)

Temperatura (°C)

Pressione (bar)
wBlow-down-conLinue-(%) —

Tcmp. ingresso econ (°C)

’&‘cm livelle pressione

Pomm (kg/s)
Tcmpcmm:a cC)
Pmsxonc (bar)
Blow-down continuo (%)
’I"::mp ingresso econ (°C)

.’é’ reriscadatore cond.
—t —
Portata (kg/s)
Tcmpcmm acgua mgrcsso (°C)
Temperatura acqua uscita cC
. Pressionc ingresso

H
H
H
3

ANSALDO

] 2 3T ] 4 | 5 6 7 3 9 10 ] 11
S35 540 | 526 | 552 | 554 | 530 | 527 | 535 | s52 | 554 | 542
136.6 [141.61151.4 13081 128.9/148.61| 151.41148.611130.83[128.88]139,44
1357 113.06113.12 13,08 12.94] 13.06 | 13,16] 13,06 [ 13.08 | 12,94 | 1304
75 17361 173.04 172,68 | 71.94| 7326 | 73,9 | 73.26 | 72,68 | 71.94 | 72.88
585 1088 10,89 1087087 089 [088] 0389 | 087 | 087 | 0.87
08 [ 805 | 7.65 19,18 |10.98] 94 | 7.7 | 9.4 ] 918 [ 1098 ] 9¥6
372 | 43 | 4,36 [ 4,19 [3.27 [ 339 1436339 [ 419 | 327 | 3,35
35 T 65 1 65 1 65 | 30 | 30 | 65 | 30 | 65 | 30 | 30
0 | 30| - | - | - - - . . - -
o . -] - “. IR

-

(6497 17 117.26116.56]16.39]| 17.34 |17.35| 17.6 | 1647 | 1640 | 17,71
5067 504 | 493 | 514 | 513 | 495 | 494 | 499 | 513 | 514 | 307
89.67171 66 173.32165.88 74,82 ] 74.81 |74.741 74,47 [ 70.11 | 69.92 | 40.24
T2 12121 2 2 |2 {2 1.2} 2.2 .
17 1130 | 128 | 122 | 124 | 128 [ 130 t 120 [ 130 | 113 | 112
A 21V| 465 ] 5.25 | 407 | 4.15| 479 [ 5081502 | 427 | 410 | 3.55
2167|213 | 209 | 214 | 217 | 218 | 212 | 211 [ 212 | 214 } 195
658 | 63 | 568 6 |6.79] 7.61 633593 [576 | 592 | 3.42
2 2 2 | 2 | 2 2 2 2 2 2 2
116 1130 | 128 [ 122 | 122 | 126 | 128 | 118 [ 128 | 111 | L1l
53 1073 | 0.66 | 0.68 | 0,77 | 0.91 [ 0551 0:8& {039 + 0.51 | 0.11
129 1135 [ 137 1130 | 130 | 135 [ 141 | 128 | 140 } 130 | 131
545 | 312 ] 33 | 2.7 1276 315 [379[ 2561 37 | 27 | 28
2 2 1 2 | 2 | 2 2 2 2 2 2 2
Ti6 T30 | 128 | 122 | 122 | 126 | t26 | 118 | 128 F 111 | 111
36,25 - T "1 36 |3605| - |4042| - 355713168
60,5 | - T T 16751 9.0 | - | 655 | - |605 1 352
100 | - - [103] 106 | - [10L | - 98 | 98

Ansaldo Energia s.p.a.
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CONDENSATORE
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[ANSALDO

Sezione | - CONDENSATORE PRINCIPALE

Capitolo

1.1 Descrizione
1.2 Dati Tecnici
1.3 Allegati

Anssldo Energla s8.p.8.




1.1

ANSALDO

CONDENSATORE PRINCIPALE

Descrizione

Il condensatore ¢ del tipo a superficie ad a flusso radiale (Radial Flow)a
due passaggi d’acqua di raffreddamento, divisibile, atto a condensare il
vapor proveniente dallo scarico di bassa pressione della turbma e con 'asse
del fascio tubiero perpendicolare a quello della turbina.

La partlcolare dxsposxzzone dei tubi consente una perfetta penetrazione del
vapore cosi da interessare la totalita della superficie di scambio termico.

Normativa di calcolo

Il prdgctto del condensatore € in accordo alle norme HEI Standards for
Steam Surface Condensers (Eighth Edition).

- Giunto flessibile di collegamento fra turbina e condensatore
- Troncone di avviamento vapore (collo)

- Camera di condensazione

- Pozzo caldo

- Tubi condensanti

- Placche tubiere estreme

- Casse d’acqua

- Sistema estrazione aria

Giunto flessibile di collepamento fra turbina e condensatore

Il condensatore posizionato lato turbina con i tubi di scambio termico
perpendicolari all’asse di quest’ultima, é rigidamente fissato alla fondazione

e, allo S60pO di assorbire tutle le dilatazioni senza che vengano esercitate

spmte sui cilindri di scarico della turbina, viene adottato un giunto flessibile
in acciaio inossidabile.

Ansaido Energls s.p.8.




ANSALDO

Troncone di avviamento vapore

E’ il pezzo intermedio di collegamento fra giunto flessibile ¢ camera di
condensazione. La sua forma é studiata in modo che il vapore giunga alla
camera di condensazione adeguatamente distribuito, con velocita
relativamente bassa e con minima perdita di carico.

Allo scopo di poter ispezionare I'interno del condensatore, é sistemato in
posizione opportuna un passo d’uomo.

Camera di condensazione

E’ composta di un involucro, a forma rettangolare, adatto a contenere i fasci
tubieri di condensazione. Per permettere le dilatazioni differenziali tra
I'involucro e tubi di scambio, le piastre tubiere di estremitd vengono fissate
all’involucro mediante lamiere piane flessibili.

Tali lamicre flessibili fanno partc integrante dell’involucro ¢ su ciascuna di
esse viene saldata una flangia per il sostegno, mediante prigionieri, delle
piastre tubiere ¢ delle casse d’acqua.

L’involucro é collegato al troncone di avviamento vapore mediante
saldatura, in modo da costituire un corpo unico. Tale corpo viene rinforzato
con armature interne tubolari che, durante il funzionamento sotto vuoto,
fungono da puntoni.

Sull'involucro sono sistemati gh attacchi per I'entrata delle condense,
ingresso degli spurghi, degli sfiati, etc. Internamente, in corrispondenza
degli attacchi, sono previsti deflettor1 e diaframmi che proteggono il fascio
tubiero da spruzzi diretti d’acqua e vapore.

Pozzo caldo

La parte inferiore della camera di condensazione costituisce il pozzo caldo in
cui si raccoglie il condensato.

* Sul pozzo caldo sono sistemati gli attacchi per |'estrazione del condensato, il
ricircolo del condensato, e per l'indicatore di livello, nonché due passi
d’uomo per U'ispezione ¢ la pulizia interna.

Ansaido Energls &.p.2.
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Tubi condensanti _

I tubi sono fissati alle placche tubiere estreme mediante mandrinatura ¢ tutto
il complesso pué seguire le dilatazioni termiche dei tubi per mezzo delle
lamiere flessibili precedentemente descritte.

1l volume della camera di condensazione ¢ tale, rispetto al volume di
ingombro dei fasci tubieri, da permettere un’uniforme e razionale
distribuzione del vapore attorno ad essi in modo tale che il vapore condensi
penetrando radialmente verso il centro. - '

In particolare, quella parte di vapore che dal fondo del condensatore sale
verso il centro del fascio tubiero, prima di condensare, degasa le condense
che gocciolano di tubo in tubo sino a cadere nel pozzo caldo.

I tubi sono sostenuti, oltre che dalle placche tubiere estreme, anche da
diaframmi intermedi; questi supporti sono opportunamente distanziati per
ridurrc sia la flessione dei tubi che si verifica per cffetto del peso dell’acqua
in essi contenuta che per contenere le vibrazioni entro i limiti accettabili.

Il montaggio delle lamiere flessibili di estremita, saldate all’involucro, sulle
quali sono fissate ie flange per il montaggio deiie piacche tubiere estreme ¢
delle casse d’acqua, é realizzato in modo che i tubi risultino leggermente
inclinati sulla orizzontale, cosi da permettere lo svuotamento dei tubi stessi
durante il periodo di fermata del condensatore.

Placche tubiere estreme

Le placche di estremitd sono sopportate dall’involucro mediante lamiere
flessibili alle quali sono unite tramite prigionieri.

Detti prigionieri permettono lo smontaggio delle casse d’acqua senza dover
smontare le placche tubiere.

Sistema estrazione aria

L’aria ed i gas che si liberano durante la condensazione vengono estratti in
corrispondenza della zona centrale di-ogni fascio tubiero.

1 diaframmi intermedi, nella loro parte centrale, portano un’apertura sulla
quale trova sede il condotto di aspirazione dei gas incondensabili.

Detti gas vengono cstratti in controcorrente rispetto alla dirczione dcll’acqua
di raffreddamento, in modo da ridurne gradualmente il volume specifico.

Ansaldo Energia s.p.8.
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Casse d’acqua |
Le quattro casse d’acqua sono di forma semicilindrica ¢ sono indipendenti
tra loro.

Su due casse d’acqua sono sistemati i tronchetti di entrata ed uscita
dell’acqua di raffreddamento, nonché gli attacchi del sistema di estrazione
aria e delle valvole di sfiato e di drenaggio, le prese di pressione e di
temperatura. Tali casse sono suddivise internamente da un setto che
permette di realizzare i due passaggi d’acqua. ‘

Le altre casse permettono il ritorno dell’acqua di raffreddamento e sono
dotate di attacchi per le valvole di sfiato e drenaggio.

Intcrnamentc e cassc d’acqua sono protettc con resina cpossidica; inoltre
per evitare corrosioni dovute a correnti galvaniche, sono previsti anodi
sacrificali di zinco. Ogni cassa d’acqua é provvista di passi d’'uomo onde
permettere 1'ispezionc intcrna.

Ansaldo Energla 5.p.8.
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1.2 Dati Tecnici

Ansaldo Energls s.p.a.



10 CEN

10

t

12

13

14

18

17
18
19

21

23
2

25
26
27
28
29
ks
3
32

|ANSALDO]

| SD 34197
Ansald 8. ]
nsaido Energila s.p.s Pag‘,} di 2
ANSALDO INDUSTRIA spa ELEKTRA spa  DUE ERRE spa SUTEA sri TEC srf
Pragetio identificstive Rev, P
project excument ne, 3
POTENZIAMENTO CENTRALE DI e |-
COGENERAZIONE DI TOR DI VALLE 82TVIAQ0S203 2 21
Condengators principels — Main condenser
v 10 ot
e oS e o aon Ayt
mmm’::‘: " ' ;’"’WXWW O Surtacs - caicviatrar emecive (me 3196 /3 203
- - -
"""":"“'Wlm e mms HEI
Surcnase tosoncanch na ouriony rammog A0
Grpoe o quants Ciasaihca
sty prous / mmm /
CIH2QOM QBAZE Cuanith Caass & cu
ia QUInY JEIINCY :‘“m / acumt:du.: /
3 Calegong memes ROGUSN & PMELIone
§§ Sectmwe caregory / Mnng:ounmnn /
&3 snry cage / /
& amy raed
sial Hawg How Komy mm!' tow . e -]
V300re daNs turtena -
s b 155950 .2 263.8
Congensain am recaianton smena §.5 ’
CONGENIRNE how® LA leeawale” neslers -
Conesntamm @8 condenasione seton
CONGSATRID FOM SI0Em J9t J0 SNICIO! CONGENSE!
-
CONRALIIG FONT (NSRS MOITR CONGTRBeY
VBOIE 68 S0II0n e
3HRem lrom 30N requistDr
§= BITIGEANE 81 SB8MOW Fermicd (FVIiTD - IR €5erei310)
E3Meal rranstor icignl"(clean . e'rg.__opeur:‘un)[ o~ c] ’
g [Crlore spavitico acqd ee, Y TT S
gg f/:;g.w&hr- specific heal £-%)] .&./868
dme SPRLICIC deqéa Cire, 0
?g eire. waler tpecific velume [.‘/q] 0. 001 OOS
3 Céﬁc_;cm‘c G pvitgea \
_ﬂ_‘jnfnul:i [ FRArks 0 0. 85 «
Caiorg scaminato .
S Mw]  97.065 |t peu} 5
condentare ourre: e [Kgsni :aw.on:c:w«m <4 . 3 2 . 9
:w'nmtrco:g:anm T lpomi 0.02. avdnc:?:o:lm immy B%}ul
Onguve SIFeCTuD 6 CrTIRzOnS IMPIARTY &
%gmw:«mmﬁmm fom W20t \<_ 6 m‘"""":ﬂu DEPURAZIONE
LBIO meiyers Lt ol
. heH 0w e wew
{5 [ oo vl VUOTO ,/ 7 3
® roica REMPIMENTE COW
T S L.5
°
I e S ] g0 60
Vehogny ABSOIOIRGTRG SNBLANONG Susoore & Groms &
€ reioGty e lues. st ~.<, -2. 2 BromiOn 1Or veroca: SuBeABOn L“’*‘mwa Sourm—y
. o g waret setser” 2 e of voreng seowort 4 ety
z ,
ij N o nvam a0ud ¢ cousone 3 Bn g dpeingriviiohasd Ace. 1Rox(soms Ausa)
) ", N . "
Ll |Srmesma g eass [2530" /230"
=% N
* e o o™ mm 3290 x 4600 ¥ 35




ANGALDO

SD 34197
pag.2 di 2
ANSALDO INDUSTRIA spa ELEKTRAspa DUE ERRE spa SUTEA gri TEC s
. menceterts mandante asacstiels sseocEts Susnsiaty
Progeto Karttficativo Rev.
ol deoument no. ::vv ::"}.
POTENZIAMENTO CENTRALE
COGENERAZIONE DI TOR DI VALLE 82TVIAC0S203 2 22
o e Dot e, ey | S, et |
L Ty sacaon 4756 33.835 '0.F44
g — si8 | 28.995 0. 711
Rl e oo 168 22.825 1.06Z
37 |88 |t e s i | 3384 /BB | e metare ot pemtendet /
38 mr""’m'“' . fmmy 18 mm””“ %%S%TD 1ca
a9 Prosapons candse
Cainadic oratecteon Aot SAcRIFiCAL!
conseman AlSI TP3ou4 L
0 e consenend sec0n (ASTH A 248 76 304 L)
41 Tupe 2808 eRFETOND mCOMIENARb . Alst TP3% L
5% tuves 46 removal section (ASTH A 249 TP 304 &)
42 §§ Zons pardencs AlSI TP 3% L
33 ipnGemon (AsTh 4249 7P 304 L)
Qe (sTn ADap 15 304) [Pt _ 4STM b 285-C
i Casas wegus . ©
wates bores ASTH A_28B85- C
S [ e ¥sl| crmazo 94000
“6 cg l‘;""‘“"' Kal » 144 000 f.mmmm':cm
47 if.n“m,, i water fieqt N 260000
Noeeg ;
" gji-of;tmnma:w‘ - :::?n {Kem| - TQ5680

(porbafa fikale dai &
livelll dr ;regs;one della
ca.fala.la,)

2) L a.clejau&fée'aa del waleriale de

.SFeﬁ‘ore' Jo-vra) essért wn(ﬁermaj.a.

oy ximg - <160
mpeebag - 400

TE};: € a’e/ /ora
Jaj 'Form.farb‘

5> La Vcl’norc ¢

Farbina 5 4 scarieco aseiale.

Anssido Energla s.p.a.




AMEALDO

A.C.E.A - ROMA
CURYE Bl PRESTAZIOKE COMDENSATORE TUTTO IN SERVIZIG

co Eneraia s.o.a.

L15a

PORTATA ACOUA 7331 MC/M

FATTORE DU PULIZIA - CC = 0.8%

NANG

»
v

ERE AENN TR O DE DI B EERERISED A e T e A " T TE 1
IS I 3 -4~ S B B Bt I8 3 0 aes e |¢l.nln M o b hn 2 ot - +irri T i - 11 T
. BANE N I T EERNE NN ] x NEERNE N RN RN . RE .
R B T ERNE . . . (1N . » 4.1 .
NENE NERS . ‘ BERERENEN B £+ N ENEns ERNENY 1-
EERERD . - 0 0 O 1 NRN N SER NN T 1 REERNENS REER J
1 Ot . RN EENNEREEE i TR SO TR LN MR 4-
- - - O - 1 B -4-1- b - - - - = L 1.1
- - - - 4143 N -1 - o Ol 1N - - = N
N - - EEy TUU T S /!Aw/ﬂ\ii - tw » - B HH
. 15 ] EERNRNENENNRNENEY NENENENEEER NN RRENE ERERSRERN EEEENN
1 i NN - - P R
- [ Tiaron T T rrrirrr e e N NN - ENEREAER ENENERER ER RN I
- . N B0 I 0% O S N 5 0% I U 0% o .. 4144 N % IS b NG 0N R ), I N OO DY D S g NN 9 N I N N I BN B O
4 - L - -] I U I Oy B 0N 0N 06 IS O I Ay U 0 08 Y . . (In;l..lil..(,x/schAr.nTAArA;IS«..,lcilv.u.;‘ REESNNEES N - 44
§-§- [ B A4 5 N By 0N A--Fh-i-i-4-F-1 F-1-d- -840 NN [ 0 0 0N B O O I O O N i
- ~ - - - -3 BN B B = - B P Sy - ~B-F-f- - g - - N ﬁtt,wl,./A - I % -§-8-1- P 3% % - - -§- - -
R EREE EENEEN I N - JOE I NG O O OO PN N N . - N 41
- - .. P 0 - -1 JOF J56 OO U W G OUF JU U BN OO NG OO DN O DN 0 N BN OO B O B 2 N [ IS NG IO N B0 N 0 G 00 NG 6 U O 5 O O OO O 6 I % O o ou - S % o - .
- .. . % N - -4 f-E-3- - - N 8 - I.n/4< ///A;‘a - - S 5 3% - - - -4~
h 4
HRNN 1 NERE i i A EE R E e e e s N NENEERREN 21 un
- - -§- - - - - - [ . - - ~3-8-3-F-4-1- f-t-F-E-1—f-1- [N Ny N N B PN NV N N 5 R B B DY B o9 /\<svlﬁ —f 3§ A e 4 - 5 . .~
: HEEH A T A N 1 ‘ :
- REREEN - NERN IR N - S LR AT N R BENENE ER |
- . - .4 . = ‘/ EREnNES
-4-1- -4 IR I 0 ) N -4-3p- -1 g-f-1-4- [ O % ) NG N B N i N N 0N W 0N B G N AN N D N DN N DV BV 3y B O B N ~3-1] g - +
4. J41 EEEEEERER . 4.1 8 0 D O AN ON O I N 44 x/n..f‘ﬂ RN
R ENNRENN J4 - HENNNNE B0 0 4T MEREN xxxs‘ww./w“< NERENNEE BN
- - 44 I A 0 0N & 0% O SO I % 000 U 5O N6 B N N N NG N N O N AN N N EE R I O 0% 1 0% DY N N 41 .
- - I 5 B By I D% % Aei-f-t-i-i 1- 5 6 36 5y 3 B - I 0 O OO DO O DO IS N 5 O IO SN N A 5N P 2N / - 11§
N - - q HERRE mEN - Jar O O O OO AREEEELEE NN I
SNE . B 41444 - ER - MEREENSENNENNERNRESEEENN LNV
- T T T N OO THEE T NN
g R Tk EAEENENE T - 430 Y0 AT ENRARRRENEN NN T 44 1

60°0

80°0 20°0 90°0 $0°0
(W3 0SS/ JUNSSIYd ILINT10Sav

v0°0

20 30 46 50 80 70 80 80 1006 110 120 130 140 150 160 170
FYQCHANOGEN MWMEAT (MTI TANS KA 7D

10

[



|ANSALDO

A-CUEAA - ROMA
CURYE Ol PRESTAZIGNE CONDENSATORE TUTTO IM SERY1ZIQ

FATTORE DI PULIZIA = CC = 085

PORTATA ACOUA 7331 MC/H

nergia s.o.a.

JANC

-
It

Ansaco

- TTTITT
[¢5] 43 4.
N 4 EENEREN . 4 EERDY BERAN EEREREERERNRRNE]
] EENEEE | opl- P2 R R N ! - B -
' e pH .ﬂ
- ~ 41 1 N | //// /// .
N | 1//
TN TR T 1 Hil
//f. /1/
A ] 1 N .
/ﬁ///.l //
g . ; AR ARRRERERRDNE] L AL ;
N
/A/!!./ // -5 . -
IRER i N N //
R\ .
- - -4 -1 4- J N . I U % O DN NG N G O N N N R N -4 N O N -
N
// N N
RER L ] J ERNERER
N N
) L i AL ) N R T
NN
N N
RN uE , \ ‘
X ‘ 1 - T TSN
: : : : TN
R A.». «o.x4 - M - / /

Z2i1°0

i1t°o0

01°0

60°0

80°0

(WO 0S/93) JUNSSIUd

20°0

90°0

S0°0

11N710S4yY

v0°0

£0°0

200

10°0

v om ey~

AN

[ S

Lo e

- oA



A‘CcEcA h RQNA
CURVE D! PRESTAZIONE COMDEMSATORE MEZZ0 I SERVIZIQ

Co Energia o,

3
2

Ansa

PORTATA ACOUR 3865 nC/H

70

o

Le]

50

30

Spw ]
o

- - . - N N ) - — - g o
T bl . x RRRRNR RN : REENEED sEREANRREENERNE THHHE
nibul S -
@ de b bt ERERREREN EERARERERRERRD .
- g § wfnry M - e - T <«.| (Hx ‘”,HHM ‘xx B N B ERER - B - . N .
B qiniitl LR e e e 1l SRERNAARAN SRR RN NN R AN :
4 BRE =3 = R - . _ i - JILELE. . - RN ~ . 3 -
T T S e e e RN AR RN RN AR AN Iy
Tlnnu,! ResSNYEEENERD ERE - _ RN ERRE R EENEEEERERENEENNN REE 3 -
- T BRSNS LT 1 RER ERRE R i ) EEARE RENEN ERN RO -
;Al-‘.. {.'Iatu
g . B . EENRECNEEL SN SRR EREEE - ERESN [ 00 00 06 U O OO O O OO IS I 9% 8 O U OO O O W O RN -
. I . - [ OO G N U Buy o NN O W . P O S O I O ) N N 39 QNN SNy 5. . o —f- I NG O N By N s . 4 = - - . iy -
s R NENEEN - \‘IJIAH.I.IIHNMH‘. IR O U U U O N N O DN NN BN O D N N AN . - HEEE N RERENRREES i ] ERERNEENE
8 . - - - § B T B BN B e - [ B N R A - g~ ~ B —f B B - - N
8 e . RN - ENANEEEEnENEN S~ SN RN NN RRRERERRENEER YRR ESAREE RN HEN - BN x
v B B ; "~ EERREEEENEEEEREREEE {In:.,r ERGNENE EEEEEREREREREN EEREENEREERENS EERERER EERERUEN
R R RN A AN AN BEEnn=RRRa SRR RN NN SRR R
< IR % I I IS O 4 N R - J 2 DR %5 U BN OO 5% N a./f.A(.{/Ui.rnq, R - X N . EEEN .
P
s et - - ESNRRSES 1T - -
oa - R “f T ERER - y - ERD 11? [,I.MP ERE B - BEREN N B | B
wad - - - = s s B 1 T 17§ i s o - - . b B B B 0 vfnﬂ :u.[“r. - TET 3 -
=3 - - [0 O O B O O 44— U0 O G L N N NS N N BB B RE BN B O S S e SRRE S - ; - i - -
& - - S I U U O BN O D A . 4 ilg - e 8- - .INA: . NN - - - ... E
- ) .
e i N i3t IRV TS I IR DU U U5 U6 O I D0 OO UG O (6% 25N N DO NN NG A O 0N OO D NN N Uy NS SR PN N 5 BN B B S I U O BN U O A 0N 4\<../1H,,INI/;. I O O TN SN0 OO N O OO NG O N O BN W BN g - -1 W
B 0 - - [ B8 IS B N O O 304 R % 3 0y S U0 U U U U U N OB O N NN U U UM B OO OO BN BN UGN ON N O b UG NN B o b N O NS N DY SR % B 3 S BN B B B BN BY B 5% BR SN B B S B B S 0N U8 U R U R
= » R R B . -
(74 1 - . e e - S A= 0 EeEEEeEEEEE B EEEEEEEED s Bk e 74..‘:./.A .ﬂlﬂxn( - ETTUE BN L R BEN N
S - - RREERNRARRAEAARRARE : A E : 3k THA REREE
IRERRARE : S
= 1 ER i RSO 6 0N U6 05 06 O OO NGOG O N6 L O O O I DN N N I O ) % BN S A . AP PR BN ES - . - -
2. - - = IS I I I B S 00 R NG NG UG B G O N UG B % NS B 0N I S IS By Y Py 3% O O OO O O O U DN A G O Ny S ..I?n(..i/ill(\,,. [ S L N .
o 2 I O N - JU B OO U DU OO OGN NS DN N UUS DU DNE SN 5. s [ U U N NS DU QNS AN Uy N NS NN SN NS B . F 8.1 8. g B N S B = - -3-1. P O O N B -
B R NS .
1 RAEES R AR N AR NN FIrhE A T N N T EEASERRREN .
ERRNEERE BT [ I N e o B o ok e o d -4 - ~gd- RE e ~E- b 5 S T 0N . 44— BERNEE
R 00 8 0 % 0 0 O O 0 O 0 O O OO O O O OO O OO OO S ./A%HV BN 1 i .
i - EEREEREN RN RN 1 RN RES i B - EEN S[NRREN ) . a 4.
N - - "1 b - - T A/ﬂ
) RN . RE RN AN RN AN AN ANNNEA RN PR H R
. R - RN E A I U D O UG O U6 06 O BN N O N R RERENESS NENNRNNEREREERS N BEREERNNSEANNEN - - I .
. EEEREN BN O U 0 O OO OO O N OO O L BN NN BERNNEERREENEEEENSNNERRRENELNENNE N EREEREREN
- - EERERERE EN -1 -1 - {3 - -§- . I O N EEENERENENE.. JO 0% B8 N /ﬂ/ml, 411
. . iy REENN N EERNEERER NN EENNEERNNNEN EENN - i . I N . NBNY i} n
R - .- S N 6 0 N 0 O U6 O O 6 NG O N G UG SN OO O NS OUF D N NN B NN NG N BN g N Oy BN RO N - 4 R S 00 0 % % NN NG % O B N LAl rt\i/l//z. .
THTTETIATATET T 1T - THTH AT - EEEES TN .
0 0O 0 0 0 OO T T AN R RN N T A ‘/‘/w,, EERNEN
L e e e e A e e R T AR sn R R A NN AN /fui Ir
g - B F B B2 B =2 o - 2 B a2 b= 5t &2 e B = B e N B B2 B b= B B S R = ~ = < f- 3-8 - B - N DN (N S . N . e R T N D IO DU NS Ny D O - ~ r/ —f - - -

$Z°0 P20 £2°0 22°0 12°0 02°0 61°0 §1°0 Z1°0 91°0 S1°0 ¥1°0 €1°0 21°C 11°0 O1°0 60°0 80'C L0°0C 90°0C S0°0 »0°0 £0°0 2070

(W3 0S/93) J4NSSIdd 31n710s48y ”

LANQ

i0°0 ©

[N i ottt TSRS [ S I

LU B e

L VEaR N



ANSALDO

Aﬂc-EsA - RGHA
CURVE D! PRESTAZIOME CONDENSATORE WEZZO 1M SERVIZIO

Aisaico Energin s.2.a.

FATTORE 01 PULIZIA « CC = 0.8%

PORTATA ACOUA 3665 MC/H

170

]
160

i
130 150

/4y

110

90
™7

70

2O

o]

S0

o s § - [ . e b S - Sy S .S P T - B -f R -
, <
- RN REN EEEERE BERE 4 R B -
ad5 45 45 1
B 4+ o
. 1- - RRRERERNERRARERED 1t - JTIHLS
1491 4-1-1 99 -1- 1 WY-+4-1 80 - - BRESEE A R T 1484 - o
o} o] o . i
R RN R i _ B B REE )
- H H~ . . ) |
SHEmRR= =TT - -
-y - -t . - - - . -
Em=N EBm=E <3} _ i ; B
ii”q]l.!..l:.m.ﬂ.l IJ;P.H ERRERE - - - - -4 l.%
Raas » N N R L EsEnts e R R I O 5 NS W O A O O I Y RIS 156 % B 4 N o
ER B - T T N »n may [~ § - - - - . -
N .l.!..A.H.l.l i | 1 3] BERES ; A .
Bns AIIT BN i R R 1.
N S - P
< - M - e | - RERRRERERRNERRE
= S e o B III..’. g - . = _ 3. ~ - . -
- o - d - . ]‘” Innn - R _ . .
- . ,I.lﬂhl.]l.ﬂ..l - I.l.i/.l ~h-g-4 B-8- - -y ARnnEREEREu NN i
TSR < :
- B I[”: 1 ] il o
e - - - P
A 1 - ENE - THTRLS )
) neE -
N - T -
- - - - -~ - - Pt §- 8§ g f o Fd— S o B B B ol fat ae Gl ol mm
- I R ) A nR REREN ] ///f R ] ] i
: . SREE 11 BEREENED ; /l\/,/,A,.; ) N 3 } .
- . - - LA R R - .
RIRE FE T IREERARS AN ERN :
REENE - RS .. S RS ] .
. . - ~bg- - b N R EERNREREENN N PN -
. - - /.ﬁ M- - o
- P O N BN - [ I ) i S PN B ~§-5-3-4- [ BNy N SO S SRS N Llil,(!iiz;/Y.A.s!..‘« - e % B U B —3 3§ 4
) - - BNl ) : ey g - - - -~ E B - - - faf- /A /l /
" . 4- A1 ERSRNERN
d- - - - s - . . /,/ﬂ, //
44 . . , - T ﬁﬁ b,
SENEREEESNEESEERRE 414 - - N SRR
T ] 1 4 N B 1 . s N )
) h A i) A X : ' ERS 4 . RRERN //%r .
- i - . . HANAUE S I 3 NS 08 UL o )
1 ERRREEE Tr EERRN - TEE .‘_, EEENERNE ERREE 1/[/ /
) JHEED a1 BEERRENE RERN . g8 RERREEN B 00 O O O I EREES //x REBNRE
: . WV

§2°0 ¥2°0C €2°0 ZC°0

91°0 St°0 ¥1°0 €1°0 21°0 11°0 01°0 60°0 80°0 L0°0

(WO 0S/9) J4NSSIYd ILN1058yY

90°0 60°0 ¥0°0 €0°0 2070

ioc*c O

PEANY

RN

Lo t

CVvrmL AT



GENERATORE ELETTRICO TURBINA A VAPORE




Tud

CLE TOR providdeg

i3 GANZ ANSALDO
TAG 8126 EULSE

Re

ag
~
e

pa
m @
3o

111 STEAM TURBINE GENERATOR CHARACTERISTICS
¢ modified data basead o0 test room measurements )

- Excitation voltage at rated power

Technical data Handiing and maintenance A.C.E A

Project No.: 114726
Machine No @ 375 345

1111, GENERAL DATA
- Prime maover steamn urbine
- 8ense of rotation (loaking on from drive end) . clockwise
- Rated power (with cocling water inlet temperature = 30 °C) : 51300 kVA
" . Output power Vs ambient temperature (with cooling water infet | s@e curves
temperature range = 20..30 °C) . beiow
- Power factor :0.88 -
- Rated volizge 11500 V
- Voltage variagtion k5%
- Fraquency 150 Hz
- Rated current $2575 A
- Number of poles 12
- Rated speed : 3000 rpm
- runaway speed (test for 2 minutes} : 3600 rpm
. - Short circuit ratio 1208
- Insulation Class stator/rotor CFIF
- Temperature rise class stator/rotor BB
stator temperature rise at nominal load c £ 84 °C
rator temperature rise 2t nominal load 12 80°C
- Applicable standard JEC
- Mounting arangemert ST 2145
- Degree of protection (PS4
- Complete generator waight . 83 tons
- Retor weight T 15.3 tons
- Stator weight . 59.5 tons
- Rotor moment of inertia C 1135 kg'm?
- Method of cooling (to [EC 34.6) ACTATWT
- Cooling system stator/rotor ; indirect/direct
- Cooling water inlet temperature range :20..30°C
- Maximum cooling water inlet temperature :30°C
- Cooling water outlet temperature (with maximum iniet temgerature) 1 34.5°C
- Primary coolant temperature (at water cooler outfet side) 140 °C
- Cooling water flow rate : 160 m3/h
- Heat lost to cooling water (770 KW
- Instaflation . indoor
- Altitude 4 ;<1000 m
- Design ambient temperature :15°C
- Ambient temperature range 532 °C
- Excitation system : Brushless
- Excitation current at rated power 1888 A
D228V

15 February, 1946
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aage 273 GANZ ANSALDO
ACEA TAG 8126 EULSE

Project No.: 114 726
Machine No ; 375 3458

11.1 2. MACHINE REACTANCES, TIME CONSTANTS AND QOTHER QUANTITIES

- Direct axis synchronous {Xd)

. Direct axis transient (unsaturated / sawrated WX

- Direct axis subtransient (unsaturated / Saturated) (Xd")
- Quadrature axis synchronous (Xq)

- Quadrature axis transient (unsaturated) (Xq)

. Quadrature axis subtransient (unsaturated) (Xa"

- Armature reactance (without rotor) (Xa)
- Potier reactance {Xp)

- Zero seguerice reactance (X0)

- Negative sequence reactance (X2)

- Armature TC (Ta)

- Diract transient TC: open cir. (Td0")

sh. cir. {Td")

- Direct subtransient TC: open cir. (Td0")
sh, cir. {Td")

- Stator winding resistance/phase (at 20 °C)
- Rotor winding rasistance {at 20 °C)

" _ Stator winding shase capacitance to ezrh

- Negative seguence current (permanent)
(transient) 1t

11.1.3. MACHINE CHARACTERISTIC CURVES/TABLES

- Generator capability curves

- Generator V-curves

- No-load and short circuit characteristics
- Voltage Vs frequericy characterisiics

- Efficiancy curves
- Generator output Vs ambient temperature

- Phase current/time (Un & 1.05 Un)

- Negative phase seGuence current curve !

- /N short circuit current/time ’
- L short ¢ircuit current/time

- 3 phase short circuit current/time

- Shaft torques under circuit conditions

- Noise spectrum

Technical data

Handiing and mairenance A C.EA.

198 %
(25.871220%
1857150 %
S 180 %

273 %

$20%

13598 %

1 21.8 %

110 %

(200 %

1 .35 sec
5.1 sec

' 0.67 sac

1 (0.047 sec

1 0.032 sec

: 0.0033 Ohm
- 0,194 Ohm

C Q.24 uF
8%

1 8 sec

11484
cD11483
cD11482
“see [EC 34-2
(1988), Fig. 1
A INDL curve
18.01.1983

: 825 QG7/B
1825 411
C825 411

s see testroom
reports

15 February, 1896




page 3/3 GANZ ANSALDO Project No.. 114 728
AC.EA. TAG #1268 EULSE Machine No : 375 345

11.1.4. EFFICIENCIES

Efficiency characteristics and data (in accordance with 1EC 34 at rated
conditions; wlerances to I1EC 34)

0.85p.f.
guaranteed measured

4/4 rated output 18834 % 88.37 %
- 3/4 rated output (9818 % 38.26 %

2/4 rated output 1 97.78 % 97.88 %

1/4 rated output , 19610 % 86.43 %
11.1.5. BEARINGS

Typs - elliptical

Flow rate <110 Vmin/bearing

dP 1 0.5 bar

max. inlet temperatures CBQ°C

Lubricating oil (IS0 VG 46
“Total losses 50 kW

Technical data Handling and maintenance A.C.E.A. 15 February, 1996
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